

на те резултате, предложена је нова хипотетичка концепција руске и енглеске историје која се суштински разликује од традиционалне. Посебно, многи древни догађаји су померени знатно ближе нашем времену. У ову књигу је укључен прилог Носовског и Фоменка посвећен кратком излагању резултата анализе руске историје. Потпуни текст и анализа енглеске историје ући ће у "Статистичку хронологију-3".

Закључке наведене у овој књизи не сматрам дефинитивним и сматрам да ће бити неопходан огроман (и веома занимљив) рад научника разних специјалности да би се реконструисала истинита историја и хронологија старог и средњовековног света.

Српски превод је урађен на иницијативу Д. Благојевића (Математички институт САНУ) и А. Липковског (Математички факултет БУ). Изражавам им овом приликом дубоку захвалност. Пуно времена сам провео са А. Липковским, разматрајући не само детаље превода, већ и разноврсна питања древне историје и хронологије. Ова разматрања су суштински побољшала квалитет превода (на садржајном а не само формалном нивоу).

Појављивање управо српског издања чини ми се необично значајним. Оно ће помоћи да се пажњи српских научника предложи истраживање древне хронологије Европе и Средоземља. Управо српска писана традиција садржи изузетно вредне (и још увек не до краја истражене) податке, који ће помоћи да се реконструише истинита слика давних времена. Огромну улогу српских извора у овој књизи демонстрира пример "Српске Александриде" ([73], [73']), која је одиграла кључну улогу у открићу фундаменталне чињенице - паралелизма између чувеног Тројанског рата (који се данас традиционално смешта у XII-XIII век п.н.е.) и не мање чувеног готског рата у Италији (који се данас смешта у VI век н.е.). И то су тек први кораци у истраживањима која се ослањају на српске средњовековне документе! Осим тога, српска је историја на најтежњи начин повезана са руском. Због тога ће изучавање српских текстова помоћи да се баца додатна светлост на древну руску историју, чију су анализу (са нових позиција) започели Носовски и Фоменко (в. Прилог 5). Надамо се да ће корист бити обострана - није искључено да ће српски научници бити заинтересовани могућношћу да сагледају историју своје земље с гледишта метода ове књиге.

На крају желим да изразим искрено дивљење за српске научнике који раде у домовини и који данас не само да не смањују, већ проширују научну активност у разним правцима. У најтежим условима рата и блокаде, у којима се данас налази Србија, то је чин несумњивог научног јунаштва.

А.Т. Фоменко  
Москва, јуни 1994